

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 7

Орган Кондопожского РК КП(б) КФССР и Райсовета

Четверг
19
ОКТАБРЯ
1944 г.
Год
издания 11
Цена 15 к.

Войска Карельского фронта прорвали сильную укрепленную оборону немцев северо-западнее Муланска и 15 октября, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо(Печенга)—важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны немцев на крайнем севере.

Слава героическим сынам советского народа воинам Карельского фронта!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Рабочие и колхозники, инженеры и техники, служащие, деятели науки, искусства, партизаны и партизанки, все трудящиеся Карело-Финской ССР, торжествуя полное освобождение карельской земли от немецко-финских захватчиков, с энтузиазмом принялись за восстановление разрушенного народного хозяйства, с новым подъемом трудятся для усиления помощи родной Красной Армии.

Народ нашей республики приносит Вам, отцу и учителю, вождю и другу, полководцу героической Красной Армии свою безграничную благодарность и любовь.

Исполненные стремлением ускорить час полной победы над злейшим врагом всего прогрессивного человечества—германским фашизмом трудящиеся нашей республики собрали с 20.234.814 рублей в фонд обороны родины еще 1.761.762 рубля деньгами, 710.950 рублей облигациями госзаймов. Кроме того, колхозники освобожденных районов внесли в фонд обороны 14,5 тонны зерна, 38,5 тонн картофеля, 164,5 тонны сена. Сбор средств в фонд обороны родины продолжается.

Трудящиеся Карело-Финской республики шлют Вам, дорогой товарищ Сталин, свой горячий сердечный привет и пожелания долгих лет жизни на благо нашей социалистической родины.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. КУПРИЯНОВ.

ПЕТРЗАВОДСК

СЕКРЕТАРЮ ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ТОВАРИЩУ КУПРИЯНОВУ

Передайте трудящимся Карело-Финской Советской Социалистической республики, дополнителем собравшим 1.761.762 рубля деньгами и 710.950 рублей облигациями госзаймов, зерно,

картофель и сено в фонд обороны Союза ССР, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НА БЛАГОДАРНОСТЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ОТВЕТИМ НОВЫМИ ПАТРИОТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ

МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

С большим патриотическим подъемом прошли митинги трудящихся предприятий, учреждений и колхозов Кондопожского района, посвященные обсуждению приветственной телеграммы товарища Сталина Карело-Финскому народу.

На приветствие отца и друга Карело-Финского народа, полководца Красной Армии великого Сталина трудящиеся района отвечают новым трудовым подъемом и вносят дополнительные средства в фонд обороны своей родины.

Только за первые три дня по неполным данным рабочие и служащие г. Кондопоги внесли в фонд обороны родины свыше 20 тыс. рублей наличными и 25.000 рублей облигациями госзаймов.

Сбор средств продолжается.

На митинге работников Карелфинторга

На митинге, посвященном приветствию товарища Сталина Карело-Финскому народу присутствовало 52 рабочих и служащих кондопожского отделения Карелфинторга.

В единогласно-принятой резолюции участники митинга пишут:—Мы горячо приветствуем товарища Сталина и Красную Армию за полное освобождение Карело-Финской республики от немецко-финских захватчиков полны решимости всеми силами и средствами помогать доблестной Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

В ответ на приветствие товарища Сталина коллектив Карелфинторга собрал дополнительно фонд обороны родины 1.100 рублей деньгами и 2.100 руб. облигациями. Вместе с тем рабочие и служащие Карелфинторга взяли на себя обязательство к ноябрю закончить обмолот зерновых культур и полностью рассчитаться с государством, 27 годовщине Октябрьской Социалистической Революции закончить обработку и засолку капусты с подсобного хозяйства, сохранить ее в хорошем состоянии.

В фонд обороны родины

Учителя и технический персонал кондопожской средней школы обсуждая телеграмму товарища Сталина на общем собрании единодушно решили отчислить в фонд обороны родины свой трехдневный заработок в сумме 1.058 рублей и внесли облигациями госзаймов на общую сумму 1.800 рублей.

В ответ на приветствие товарища Сталина

Коллектив рабочих и служащих разнопромышленной артели, где председателем правления тов. Разливаев внес дополнительно в фонд Красной Армии 1.154 рубля деньгами и 3.050 рублей облигациями госзаймов. Рабочие артели взяли обязательство выполнить производ-

ственный план октября досрочно на три дня.

В воскресенье 15 октября в артели состоялся воскресник. Все заработанные деньги на воскреснике около 800 рублей, коллектив артели внес в фонд помощи семьям фронтовиков.

Колхоз „Сельхозартель“ внес дополнительно 30 пудов хлеба в фонд Красной Армии

С большой радостью встретили приветствие и поздравление товарища Сталина члены колхоза „Сельхозартель“ Новинского сельсовета.

Колхозники колхоза „Сельхозартель“ на митинге единодушно решили внести дополнительно в фонд Красной Армии 30 пудов хлеба. К 27 годовщине Октября закончить весь обмолот зерна, полностью рассчитаться с государством по всем видам сельхозпродукции и по обязательным денежным платежам.

На состоявшемся 17-го октября общеколхозном митинге колхозники горячо благодарили Красную Армию и великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина за полное освобождение родной республики от немецко-финских захватчиков.

Выступавшая на митинге колхозница тов. Карпина сказала:—На укрепление мощи Красной Армии я вношу 350 рублей облигациями госзаймов. Пусть этот мой скромный вклад будет новым ударом по фашистскому зверю. Не далеко то

время, когда Красная Армия окончательно раздавит раненого фашистского зверя в его же собственной берлоге.

Вместе с тем колхозники решили отремонтировать своими силами жилой фонд колхоза, разрушенный финнами и любовно встретить возвращающихся колхозников из эвакуации.

С. ЗУЕВ.

Не забывать о революционной бдительности

Соблюдение революционной бдительности, строжайшая охрана государственной и военной тайны есть одно из условий победы над врагом. Битва и победа выигрываются не только силой оружия, но и тем, насколько умеет воюющий народ сохранять военную тайну.

Отступая под ударами Красной Армии, враг оставляет на освобожденной территории своих агентов, провокаторов, шпионов и диверсантов для осуществления всякого рода подрывной деятельности. Наш район находился в течение трех лет под немецко-финской оккупацией и нет ничего удивительного в том, что враждебные элементы могли остаться на территории района и всячески маскируясь пытаются проводить шпионскую и подрывную деятельность. Поэтому каждый трудящийся на каком бы он участке не работал, никогда, не должен забывать о революционной бдительности, об охране государственной и общественной собственности.

Недавно организованная районным комитетом партии проверка состояния охраны предприятий и учреждений г. Кондопоги показала, что отдельные руководители хозяйственных и торгующих организаций города допускают со своей стороны факты разболтанности, беспечности и ретозейства в охране товарно-материальных ценностей и документов.

Так при проверке в ночное время складов районной конторы Заготзерно и Райпотребсоюза ночные сторожа были обнаружены на дежурстве спящими. Стало быть уполномоченный райконторы Заготзерно тов. Пономарев и председатель Рай-

потребсоюза тов. Ефимков беззаботно относятся к охране своих складов, не воспитывают чувство ответственности у ночных сторожей за строжайшую охрану вверенных им объектов. Только в результате плохого состояния ночной охраны предприятий и складов в Разнопромышленной артели, где директором тов. Разливаев было совершено ряд ночных краж.

В ряде организаций (ОРС леспромхоза, Райпотребсоюз, Карелфинторг и лесокombинат) важнейшие документы хранятся в открытых столах. Нет должного порядка в охране городского хозяйства в Кондопожском горсовете, где председателем тов. Соколов. Складские помещения, сараи, заборы и т. д. систематически разрушаются и растаскиваются на топливо.

Фактов, свидетельствующих о проявлении беспечности и притуплении бдительности со стороны отдельных руководителей предприятий и учреждений города можно было бы привести еще десятки.

Нельзя ни на минуту забывать, что ретозейство, беспечность притупление бдительности всегда спешит, широко использовать враг.

Надо раз и навсегда запомнить, что у нас нет более опасного врага, чем наша собственная беспечность, ретозейство и расхлябанность, что разглашение государственной и военной тайны есть тяжчайшее преступление перед родиной.

Каждый советский гражданин обязан свято хранить государственную тайну, постоянно бороться с распространением ложных слухов, уметь распознавать врага в любых условиях, быть везде и постоянно бдительным.

С В О Д К А

О ХОДЕ СЕЛЬХОЗРАБОТ ПО СЕЛЬСОВЕТАМ КОНДОПОЖСКОГО РАЙОНА НА 15-X-44 года.

СЕЛЬСОВЕТЫ	В процентах к плану			
	засыпка сем.фон-да	обмолот	силосо-ванне	зяблев. вспашка
1. Кондопожский	61,5	88	220	104,5
2. Янишпольский	23,8	26	—	33
3. Вороновский	14	29	—	41
4. Сопохский	25	64	—	100
5. Тивдийский	39	63	1,3	65,4
6. Илемсельский	28	58	—	78,1
7. Ушницкий	53,7	87	30	114,37
8. Лижемский	25	41,18	—	24,5
9. Сележский	62,18	32	—	45,34
10. Новинский	17,5	39	—	31
11. Горский	68,9	37	—	69,4
12. Кяпцесельский	24,7	71	—	100
13. Кулмухский	—	50	—	—
Итого по району	33,5	45,1	24,3	44,2

Тепло и организованно встретим население возвращающееся из эвакуации

Прошло три с половиной месяца, как наш район освобожден от немецко-финских захватчиков. За этот промежуток времени трудящимися района проделана значительная работа. В районе восстановлены и работают 46 колхозов, которые завершают сельско-хозяйственные работы. Сейчас идет работа по завершению подъема зяби. Многие колхозы в этом году получили богатый урожай. С 15 октября приступили к выполнению государственного плана лесозаготовок в лесопунктах леспромхоза. В районе работает 21 школа. Трудящиеся района восстанавливают разрушенное хозяйство, заживают нанесенные раны врагом.

Во всех уголках района кипит работа. Но впереди много сложных и трудных задач, которые предстоит разрешить нам. Перед советами района стоит ответственная и почетная задача—тепло и организованно встретить возвращающееся население из эвакуации.

Нужно, прежде всего, подготовить жилой фонд для размещения прибывающего населения. В районе сейчас подготовлено жилых помещений на 2.350 чел., но этого недостаточно. Надо организовать ремонтные бригады в каждом колхозе, составить график работ, определить объем работ, обеспечить за счет местных ресурсов необходимыми строительными материалами и продолжать работу по восстановлению жилого фонда. Эту задачу должны осуществить колхозы при помощи сельсоветов. В каждом доме провести ремонт печей, остекление, помывку и по мере прибытия населения вселять.

Сельские советы и колхозы обязаны побеспокоиться о заготовке и подвозке дров на первые дни пока устроятся прибывшие к своему родному месту. В каждом колхозе уже сейчас не менее 2—3 лошадей должны быть закреплены за пунктами приема завозимого населения, чтобы обеспечить быструю перевозку колхозников со станции к месту жительства.

В районе организуется 4 пункта приема населения, сельсоветы должны обеспечить их необходимым инвентарем, организовать бесперебойное снабжение хлебом, горячим питьем. На каждом пункте организовать дежурство депутатов, советского актива, которые должны помочь прибывающему населению в переезде до деревни, в устройстве с квартирой.

Забота о советском человеке

Молодые кадры стройконторы

С честью выполняют свои социалистические обязательства, взятые к 27 годовщине Великого Октября, рабочие районной строительной конторы.

Печник В. Ф. Панов обязался своей специальностью обучить к 7 ноября новичков Баранов, Навлову и Кочерину. Внимательно передавая свои навыки тов. Панов добился, что все его ученики работают уже самостоятельно.

Опытный кузнец и слесарь Н. В. Мельников обучает кузнечному делу новичка Ваню Лангусова. Молодой производитель И. Лангусов неплохо

перетерпевшем за три с лишним года войны огромные трудности, должна быть проявлена как никогда. Требуется, чтобы все организации партийные, советские, хозяйственные, торговые работали четко, слаженно, быстро разрешали все вопросы связанные с обслуживанием населения и не допускали вредной и ненужной волокиты.

Партия и Правительство проявляя отеческую заботу о советском человеке, несмотря на то, что война идет четвертый год, отпускают огромные средства для оказания помощи эвакуированному населению. Каждой прибывающей семье будет оказана единовременная помощь в сумме одной тысячи рублей на обзаведение хозяйственным инвентарем. По желанию, эвакуированная семья может получить до 5 тысяч рублей ссуды на восстановление дома и надворных построек с рассрочкой на 5 лет.

Со стороны сельсоветов, колхозов должна быть оказана помощь в выделении транспорта, строительных материалов.

Для семей крайне нуждающихся Правительством выделены промышленные товары, которые будут выдаваться Исполкомом Райсовета. Колхозы получают инструмент (пилы, топоры) сельхозинвентарь. Все это еще раз подтверждает, какую огромную заботу проявляет наша большевистская партия и лично товарищ Сталин о человеке являющемся в нашей стране самым ценным капиталом.

Наши учреждения, предприятия, колхозы должны подготовиться к приему и определению на работы прибывающего населения. Возвратившееся население должно чувствовать во всем радужный прием и заботу о его скорейшем устройстве. Подготовимся хорошо к встрече возвращающегося населения, окружим его вниманием, проявим заботу об устройстве с жильем и определением на работу.

Вместе с возвращающимся населением скорейшими темпами возьмемся за восстановление хозяйства района. Не далек тот день, когда наш Кондопожский район снова заживет полноценной жизнью, загремят по лесным дорогам с нагруженными саними лесом трактора, снова задымит бумкомбинат, тысячи огней Кондопожской ГЭС осветят город и ток пойдет в нашу столицу Петрозаводск.

И. СМОЛЬКОВ, председатель исполкома Кондопожского Райсовета.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Кто же хозяин Дома Культуры?

Кондопожский Дом Культуры в сентябре месяце дал городскому зрителю 21 киносеанс. За месяц было показано 9 кинофильмов— „Непобедимые“, „Суд идет“, „Новый горизонт“, „Она защищает родину“ и другие. За месяц обслужено 5.587 зрителей.

Кроме обслуживания кино, для трудящихся города было проведено 12 вечеров, 2 лекции и 4 концерта, которыми обслужено 2.386 человек. Наряду с этим следует отметить, что Дом Культуры мог бы работать значительно лучше, если бы был передан в ведение определенной организации. Однако он до сих пор неизвестно кому принадлежит. Городской совет и РОНО отмахнулись от этого прекрасного и единственного зрелищного предприятия в городе. Считаю, что Дом Культуры принадлежит бумажному комбинату, управления которого еще до сих пор нет в городе, не принимают ни каких мер к наведению в нем надлежащего порядка.

Можно с уверенностью сказать, что в скором времени Дом Культуры значительно сократит свою деятельность поскольку он совершенно не подготовлен к зиме. Крыша здания течет, двери и окна побиты, отопительная система выведена из строя, запаса топлива нет. Но это ни в коей мере не беспокоит ни городской, ни районный советы и ни каких мер к ремонту Дома Культуры до сих пор не принято.

Не пора ли районным и городским организациям по серьезному решить вопрос о ремонте Дома Культуры, о развертывании в нем повседневной культурной работы, чтобы в ближайшее время превратить его в подлинный центр культурно-политической работы города Кондопоги.

М. МАРОНОВ,

зав. отделом кинофикации Райсовета.

Навести порядок в столовой № 2

В столовой № 2 нет должного порядка. Во время раздачи обедов у буфета создается огромная очередь клиентов за хлебом. В зале столовой шум и крик. Работники буфета т. т. Иванова и Трошина на выдаче хлеба и талонов работают медленно и сами, прежде всего, нарушают порядок. Буфетчица тов. Иванова отпускает хлеб клиентам по выбору и в первую очередь своим знакомым. Нередко бывает, когда пришедшие клиенты в столовую первыми, получают обед в последнюю очередь.

На замечания клиентов о неправильных действиях буфетчица тов. Иванова грубит.

Такая безобразная постановка дела в столовой № 2 не известна директору Карелфинторга тов. Стафееву и его заместителю по общественному питанию тов. Тихомировой, но оба они видимо свыклись с беспорядками и продолжают беззаботно относиться к обслуживанию клиентов. Не пора ли Карелфинторгу навести порядок в столовой № 2?

Ф. Ж.

На дело победы

Весть о том, что товарищ Сталин прислал трудящимся Карело-Финской республики поздравительную телеграмму быстро разнеслась по селу колхоза „Активист“ Новинского сельсовета. 18 октября на колхозный митинг организованно пришли пожилые колхозники, старики и молодежь. После того, как уполномоченный райкома партии тов. Зуев ознакомил колхозников с текстом телеграммы товарища Сталина, слово попросил председатель колхоза Н. Е. Еньков. Он сказал:

—До войны наш колхоз был зажиточным. Финские захватчики, хозяйничавшие в районе, разорили наше хозяйство, разграбили колхозное добро. Красная Армия, под руководством любимого Сталина, изгнала с нашей земли коварного врага. Сейчас наша задача—восстано-

вить все хозяйство колхоза, сделать его большевистским, а колхозников зажиточными.

В этом году мы собрали не плохой урожай. Каждый колхозник получит не менее 2,5 кг. зерна на трудодень. Мы уже сдали сверх плана в фонд Красной Армии 50 ц. хлеба.

Я предлагаю внести дополнительно в фонд нашей обязательницы 30 пудов хлеба.

—Правильно!—Дружно ответили колхозники. Ничего не пожалеем для полной победы над врагом. И колхозники единодушно решили сдать дополнительно государству 30 пудов колхозного хлеба. Вместе с тем колхозники взяли на себя ряд обязательств по завершению всех сельскохозяйственных работ и подготовить хорошую встречу колхозникам, возвращающимся из эвакуации.

Слово железнодорожников

С чувством большой радости и гордости встретили приветствие товарища Сталина трудящимся нашей республики железнодорожники ст. Кивач.

В своих выступлениях на митинге в честь приветствия товарища Сталина рабочие и служащие станции Кивач горячо благодарили Красную Армию и Верховного Главнокомандующего товарища Сталина освободивших родную республику от немецко-финского рабства.

В ответ на приветствие и благодарность товарища Сталина железнодорожники решили отчислить свой двухдневный заработок в фонд обороны родины, отремонтировать к зиме разрушенный финскими оккупантами восьмиквартирный дом, построить для рабочих и служащих транспорта баню и подготовить двух стрелочников и двух весовщиков.

Новые обязательства лесников

14-го октября состоялся митинг рабочих и служащих Кондопожского леспромхоза посвященный обсуждению приветственной телеграммы товарища Сталина трудящимся Карело-Финской республики.

Выступивший на митинге мастер сплава тов. Потахин сказал:—Приветствие и благодарность товарища Сталина трудящимся Карело-Финской республики вызывают новый прилив сил. В ответ на горячее приветствие полководца Красной Армии товарища Сталина я беру обязательство со своим коллективом к 27 годовщине Великого Октября перевезти сплавом пять тысяч фетметров древесины.

Рабочие Кондопожского сплавного участка взяли на себя новое повышенное обязательство за счет уплотнения рабочего дня доставить ежедневную норму выработки каждым рабочим в среднем до 200 процентов.

ПОПРАВКА

В номере газеты „Новая Кондопога“ от 12-го октября 1944 г. в статье „Трудовой подъем сунских лесокатов“ в первом абзаце четырнадцатая строка сверху напечатано:.. Рабочие механической подъемки леса решили давать по 16,9 фм. леса на человека в день, следует читать по 19,6 фм. леса на человека в день.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Карело-Финский Государственный Учительский Институт объявляет прием на курсы учителей семилетних школ по специальностям:

1. Русского языка и литературы.
2. Физики и математики.
3. Истории и географии.

Срок обучения 10 месяцев. Принимаются лица с образованием не ниже 8 классов средней школы.

Принятые на курсы обеспечи-

ваются стипендией в размере 120 руб. в м-ц.

Нуждающимся предоставляется общежитие. Снабжение курсантов по нормам рабочих промышленности и транспорта.

Поступающие на курсы подают заявление на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии.

Начало занятий 25 октября. Адрес: Петрозаводск, Ленина 77 Учительский Институт.

доставляется общежитие. Снабжение студентов по нормам рабочих промышленности и транспорта.

При институте имеется столовая закрытого типа.

Поступающие подают заявления на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии.

Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ленина 77 Учительский Институт. ДИРЕКЦИЯ.